

Анализ воспитательной работы общежития № 1 КГБ ПОУ ХТК
за 2022-2023 учебный год.

Направление деятельности воспитательной работы в общежитии соответствовало заявленной на учебный 2022-2023 г. поставленной цели: создание условий для успешной адаптации и гармоничного развития личности обучающихся, проживающих в общежитии и строилось согласно поставленным задачам:

1. Обеспечить условия для успешной адаптации обучающихся к условиям проживания в общежитии.
2. Развивать систему самоуправления.
3. Оказывать социальную и психологическую поддержку обучающимся.
4. Создавать условия для успешного обучения и досуга.

Воспитательная работа ведётся по направлениям:

1. Жилищно-бытовая деятельность и воспитание культуры быта.
2. Организационно-управленческая деятельность, развитие студенческого самоуправления.
3. Совместная деятельность социального педагога, классного руководителя, педагога-психолога, воспитателя и родителей.
3. Патриотическое воспитание.
4. Профилактическая деятельность и правовое воспитание.
5. Досуговая деятельность, как фактор нравственного воспитания.
6. Формирование ценностей ЗОЖ и адаптация обучающихся в социуме.

Задачи воспитания строились исходя из каждого направления воспитательной работы:

- обеспечение эффективности воспитания и единого подхода;
- формирование гражданской ответственности;
- воспитание правового самосознания;
- приобщение к нравственным ценностям;
- формирование потребности к ЗОЖ;
- развитие творческих способностей, сплочение коллектива.

На начало учебного года в общежитие было заселено 311 человек, из них девушек 129 человек, детей, оставшихся без попечения родителей 22 человека, находящихся в «группе риска» 5 человек.

Основная организационная деятельность в общежитии: вселение

обучающихся в общежитие, размещение студентов, организация бытового обслуживания, создание благоприятного микроклимата среди проживающих, организация досуга студентов в общежитии. Студенческое самоуправление в общежитии осуществляется студенческим советом, все непосредственные организационные и управленческие вопросы решает студенческий совет совместно с воспитателем общежития. Заседание студенческого совета проходит раз в месяц в третью пятницу. Студенческий совет производит планирование всех ежемесячных мероприятий разных форм и направленности. Одной из важнейших задач является работа со студентами первого курса, направленная на более успешную их адаптацию к новой системе обучения и социальных отношений, на освоение новой роли – роли студента. В начале каждого учебного года проводим мероприятие «Посвящение в жильцы общежития», способствующее сплочению студенческого коллектива, организации дальнейшей жизнедеятельности, преодолению трудностей в общении, раскрытию творческих способностей и талантов. В течение всего учебного года, вовлекаем студентов «группы риска», в мероприятия, проводимые в общежитии, на конец учебного года 96% обучающихся имеют положительную динамику коррекции поведения.

Решающим условием в процессе социализации обучающегося является его активность. Движущей системой активности личности являются его потребности: физические, социальные, духовные. Для студентов - это потребности в познании и в приобретении профессии, в общении, самостоятельности в творчестве. Использую такие формы организаторской работы как: ежемесячные организационные собрания студенческого совета общежития, индивидуальные и групповые беседы о порядке и правилах проживания в общежитии, круглые столы и диспуты по формированию этических качеств личности «Культура общения», «Магия человеческого слова». В рамках ежегодного городского месячника «Мы за здоровый образ жизни» провела тренинги «Привычки, отнимающие жизнь» с выпуском агитационных рисунков, игровой обучающий тренинг «О СПИДе нужно знать» с специалистом центра «АнтиСПИД» Ласкиной Д.В. с проведением анонимного тестирования на ВИЧ/СПИД. Для повышения качества знаний в разных областях, формирования у обучающихся стойкого мировоззрения, совершения нравственного и эстетического воспитания, формирования чувства сплочённости в студенческом коллективе провела такие культурно-досуговые мероприятия, как: к Дню Матери литературно музыкальная композиция «Самый близкий человек», организую активистов студенческого актива общежития для записи поздравительной видеоткрытки в адрес мам и флешмоба «С любовью к маме»; к дню народного единства в рамках всероссийской акции провела мастер-класс «Варежка», творчески оформили варежки из бумаги, как символ объединения между людьми. Повышаю уровень культуры обучающихся, развиваю интерес к истории праздников через проведение культурно-досуговых мероприятий к дню студента-дню

Татьяны интеллектуальная командная игра «Серпантин идей», к дню Валентина челлендж «Дарите сердца друг другу», тем самым воспитываю чувство уважения и внимания друг к другу, формирую умение творчески воспринимать окружающее пространство. Прививаю чувство собственной значимости, волевые мужские черты характера у парней и женственности у девушек, обучаю умению общаться друг с другом через проведение мероприятий «А ну-ка парни!», «А ну-ка, девушки, а ну, хозяйшкИ!» Способствую привитию позитивных взглядов на жизненные ситуации, умению заботиться друг о друге через проведение акций «Подари улыбку другу», «Подарок для друга». В течение года организую для обучающихся творческие кулинарные мастер-классы, способствующие к сплочению коллектива и развитию творческих способностей.

На базе общежития под моим руководством добровольческую деятельность осуществляет МОО «Креативная студия», привлекаю молодежь к участию в социальной жизни общества, вырабатываю у волонтеров устойчивую активную жизненную позицию, формирую позитивные установки на ведение здорового образа жизни. В течение учебного года добровольцы молодёжного общественного объединения приняли участие в более 53 городских мероприятиях и акциях. Всероссийских акциях патриотической направленности «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Песни Победы», «С любовью к солдату», проведённые мероприятия способствуют воспитанию патриотических качеств личности, уважению истории своего государства, уважительному отношению к людям пожилого возраста. В рамках Всероссийской акции «Весенняя неделя добра» приняли участие во всех мероприятиях акции и по итогам заняли 1 место.

Мероприятия, проведённые в общежитии в течение учебного года, были направлены на развитие коммуникативных качеств личности и способностей адаптироваться в условиях социальной жизни в обществе, стимулирование у студентов потребности к самореализации, воспитание гражданского состояния, нравственных качеств личности, развитие эстетического вкуса, общей культуры личности студента, развитие студенческого самоуправления. Почти все мероприятия в общежитии проходили при достаточном количестве студентов. Ребята в этом году более активно подходили к подготовке мероприятий, охват участвующих составил 83%, считаю, что заслуга в этом в непосредственной деятельности Совета общежития, который работал с большим энтузиазмом и желанием. Студенческий совет общежития принял участие в городском конкурсе среди общежитий ссузов на лучшее студенческое самоуправление «Лучший студенческий актив», достойно прошёл пять этапов конкурса, награжден дипломом за участие администрацией г. Хабаровска по управлению молодёжной политикой.

Работа с родителями осуществлялась в течение учебного года с информирования о всех насущных проблемах студентов: о нарушениях правил проживания и поведения их детей в общежитии, проведения с обучающимися индивидуальных воспитательных бесед, встреч с родителями,

привлечению родителей к текущему ремонту комнат, к делам и проблемам общежития.

Хочется отметить, что очень мало родителей идёт на контакт с комендантом или воспитателями общежития. Многих из них мы видим всего один раз - при вселении детей в общежитие на первом курсе.

Проводя индивидуальную работу по профилактике асоциального поведения студентов, можно сказать, что, многие обучающиеся вовлечены в разные виды деятельности. Ряд студентов стали активными участниками волонтерского движения, самоуправления, раскрыли свой внутренний потенциал.

В этом учебном году большинство ребят посетили спортивную секцию «Пауэрлифтинг», организованную в тренажерном зале колледжа, приняли участие в городских соревнованиях, заняв призовые места. Между общежитиями были организованы товарищеские встречи по настольному теннису, футболу и баскетболу.

Проведение индивидуальных воспитательных бесед, консультации психолога, привлечение к проведению мероприятий городского, краевого и всероссийского уровня, участие в секциях, кружках, дали большие положительные результаты. К концу года снизилось до 5 % число правонарушителей правил и порядка проживания в общежитии.

Воспитатель

Е.С. Красильникова